

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й  
№ 81 (2307)  
6 АПРЕЛЯ  
1941 г.  
Воскресенье  
Цена № 10 коп.

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком проверки... того, как партийные организации промышленности, транспорта, колхозов, совхозов, МТС и советских учреждений проводят в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), как перестраивают свою работу.

## ВЫБОРЫ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Предусмотренный Уставом ВКП(б) годичный срок полномочий избранных в прошлом году партийных органов первичных парторганизаций истек. По решению Центрального Комитета ВКП(б) очередные выборы будут проведены в течение апреля и мая.

Выборы партийных органов—событие исключительной важности для каждой первичной партийной организации, для всей партии. В этом году они будут происходить в обстановке большого политического и хозяйственного подъема, вызванного решениями XVIII партконференции. Эти решения воодушевили и мобилизовали партийных и непартийных большевиков, весь советский народ на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год, что положительно сказалось уже в первом квартале.

Первичные партийные организации являются основой большевистской партии. В борьбе за осуществление задач, поставленных XVIII партийным съездом и XVIII конференцией ВКП(б), неизмеримо возрастает их организующая роль и ответственность. Задачи первичных партийных организаций определены Уставом ВКП(б):

«Первичная партийная организация связывает массы рабочих, крестьян и интеллигенции с руководящими органами партии. Ее задачей является:

а) агитационная и организационная работа в массах по проведению партийных лозунгов и решений, с обеспечением руководства заводской прессой;

б) привлечение новых членов в партию и их политическое воспитание;

в) содействие райкому, горкому или политотделу во всей его практической работе;

г) мобилизация масс на предприятиях, совхозах, колхозах и т. п. для выполнения производственного плана, укрепления трудовой дисциплины и развития социального соревнования и ударничества;

д) борьба с расхлябанностью и бесхозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах, колхозах и повседневная забота об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников;

е) активное участие в экономической и политической жизни страны».

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком проверки выполнения этих задач, проверки того, как партийные организации промышленности, транспорта, колхозов, совхозов, МТС и советских учреждений проводят в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), как перестраивают свою работу.

Первичные партийные орга-

низации за прошедший год добились больших и неоспоримых успехов. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве, усилилась борьба за соблюдение дисциплины—партийной, государственной и трудовой. Больше внимания уделялось расширению политического и культурного кругозора членов и кандидатов партии.

Еще более расширились связи партии с массами, значительно выросли ее ряды. За время с 1 марта 1940 года по 1 марта 1941 года количество кандидатов в члены ВКП(б) увеличилось на 443,6 тысячи человек, количество членов ВКП(б)—на 471,3 тысячи человек. Вновь создано 39.487 первичных партийных организаций.

Достигнутые успехи, однако, не дают оснований для самоуспокоенности и почивания на лаврах. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед всеми партийными организациями большие и сложные задачи. Чтобы успешно их выполнить, необходимо освободиться от имеющихся еще недостатков. Недостатки необходимо вскрывать со всей большевистской прямотой.

«Не отмечая и не выявляя открыто и честно, как это подобает большевикам, недочеты и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперед» (Сталин).

Есть еще не мало заводов, шахт, рудников, железных дорог, пароходств и портов, где производственная программа не выполняется или выполняется ценой штурмов и авралов. На некоторых предприятиях программа не выполняется в течение ряда лет, но с этим свыклись и не принимают действенных мер к тому, чтобы покончить с таким позорным явлением. А ведь на этих предприятиях есть коммунисты, есть партийные организации! Они, конечно, не раз принимали решения о необходимости обеспечить выполнение программы. Но за этими резолюциями не последовало большевистской борьбы, самоотверженной, настойчивой работы, требуемой в первую очередь от руководителей парторганизаций, от самих коммунистов. С таким безответственным отношением, с такой политической беспечностью необходимо решительно покончить. На партийных собраниях следует полным голосом говорить о людях, не способных или не желающих по-настоящему, по-большевистски упорно и настойчиво бороться за выполнение заданий партии и правительств. Надо разоблачать

бездельников, болтунов и невежд, тормозящих наше движение вперед.

Выборы партийных органов в сельских местностях совпадают с периодом подготовки и проведения весеннего сева. Проверка на отчетно-выборных собраниях работу своей парторганизации, коммунисты на селе обязаны вдумчиво проанализировать деятельность своего совхоза, колхоза, своей МТС, чтобы обеспечить дальнейший быстрый подъем социалистического сельского хозяйства.

Внимание партийных организаций должно быть приковано к вопросам партийно-политической работы. Чем выше уровень партийно-политической работы, тем успешнее решаются и хозяйственные задачи. Забвение этой истины приводит к крупнейшим недостаткам в области хозяйственной деятельности. Есть предприятия, где нарушителями трудовой дисциплины, прогульщиками оказываются и люди с партийным билетом. Коммунист и дезорганизатор производства—понятия несовместимые. Партийная организация, ее руководители не имеют права оставить без серьезного разбора хотя бы один факт подобного рода.

Крупным недостатком большинства партийных организаций является слабая работа по воспитанию кандидатов в члены партии. Есть кандидаты со стажем в 3—5 и больше лет. Происходит это потому, что молодые коммунисты плохо вовлекаются в активную партийную работу, политически растут медленно, закаляются слабо, и в результате кандидатский стаж превращается в пустую формальность.

К отчетно-выборным собраниям следует тщательно подготовиться. Несерьезному, поверхностному подходу, излишней поспешности не может быть места. Точное соблюдение Устава ВКП(б) и инструкции Центрального Комитета «О проведении выборов руководящих партийных органов»—вот что требуется для успешного проведения отчетно-выборной кампании. Отчет будет полноценным, если он поможет партийной организации сделать правильные выводы о состоянии хозяйственной деятельности предприятия и партийно-политической работы среди его коллектива. Отчет надо построить так, чтобы он способствовал развертыванию большевистской критики и самокритики,

обеспечивал неукоснительное соблюдение принципов внутрипартийной демократии.

Выборами необходимо руководить. Прямая обязанность райкомов, горкомов и обкомов партии—помочь первичным партийным организациям в проведении выборов, предостеречь их от возможных ошибок. При проведении прошлогодних выборов кое-где имел место поверхностный подход к выдвижению кандидатур в партийные органы, нарушалось основное указание партии—о подборе кадров по политическому и деловому признакам. В течение прошлого года в Калининской области, например, сменилось 645 секретарей первичных партийных организаций, а в Ивановской—665. Значительная часть из них оказалась негодными и мало-подготовленными руководителями, не справляющимися со своими обязанностями.

Кадры партии растут и проверяются на практической работе. Выборы помогут отобрать энергичных, умелых, настоящих большевистских руководителей. Таких людей нужно ценить и всячески поддерживать, смелее выдвигать на руководящие посты. Людей, не способных на живое дело, оторвавшихся от масс, не вникающих по существу в хозяйственную и партийную работу, не желающих расширить свой политический, технический и культурный кругозор, коммунисты в руководящие партийные органы не изберут.

XVIII партийный съезд и XVIII партийная конференция наметили политическую линию и определили конкретные задачи партийных организаций.

«Но чтобы претворить в жизнь правильную политическую линию,—учит товарищ Сталин,—нужны кадры, нужны люди, понимающие политическую линию партии, воспринимающие ее, как свою собственную линию, готовые провести ее в жизнь, умеющие осуществлять ее на практике и способные отвечать за нее, защищать ее, бороться за нее».

Нет сомнения в том, что коммунисты на отчетно-выборных собраниях в первичных парторганизациях изберут в партийные органы людей, беззаветно преданных делу партии Ленина—Сталина, умеющих в работе опираться на массы, по-большевистски воспитывать массы и возглавлять их политическую и хозяйственную активность.

(Передовая „Правды“ за 3 апреля).

### Совещание секретарей парторганизаций

4-го апреля РК ВКП(б) провел совещание секретарей первичных парторганизаций с вопросом о выборах партийных органов первичных парторганизаций. Исходя из решений

Горьковского обкома ВКП(б), РК партии установил сроки проведения отчетно-выборных партсобраний с 10 апреля по 10 мая.

Научно-исследовательским институтом овощного хозяйства (Московская область) сконструирована и изготовлена первая двухрядная ручная овощная сеялка для открытых грунтов.



Конструктор сеялки старший механик П. П. Чугункин (справа) и механик И. С. Кузнецов, изготовивший первый экземпляр сеялки.

Фото Н. Алексеева

Фотохроника ТАСС

## XI пленум ВЦСПС

4 апреля закончил свою работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов.

На заключительном заседании были приняты постановления по докладу секретаря ВЦСПС тов. Н. М. Шверника о работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год и по докладу секретаря ВЦСПС тов. К. И. Николаевой о бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

(ТАСС).

### Соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Бельгией

4 апреля 1941 года в Москве подписано соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Бельгией.

(ТАСС).

### Новое зернохранилище

Кр. Полянский колхоз в прошлом году построил зернохранилище на 100 тонн. В нынешнем году правление колхоза наметило построить новое зернохранилище на 200 тонн. Сейчас колхоз полностью закончил вывозку леса и приступает к постройке зернохранилища.

Х. Талю тов.



## IV Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

4 апреля состоялось пятое заседание IV Сессии Верховного Совета РСФСР. Под председательством депутата А. Х. Тынчерова продолжалось обсуждение доклада народного комиссара финансов РСФСР А. А. Посконова о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутат П. В. Майоров сообщил, что ассигнования на развитие городского хозяйства Москвы позволят осуществить строительство новых жилых домов стоимостью в полмиллиарда рублей, оборудовать в новых зданиях столицы 439 магазинов, столовых и т. д.

—Из года в год,—заявил депутат И. И. Дунаевский,—непрерывно возрастают ассигнования на социально-культурные мероприятия. Это дает плодотворные результаты. Больших успехов достигло искусство русского народа, которое опытом своих выдающихся мастеров помогает искусству братских народов. Ярчайшим показателем внимания партии и правительства к людям науки и искусства является установление и присуждение сталинских премий за выдающиеся работы в области науки, искусства и за изобретения.

Депутат Г. П. Громов говорил о развитии физической культуры. Около 9 миллионов человек участвовало зимой этого года в профсоюзном и комсомольском кроссах, в военных соревнованиях осовианхима. Интересные данные о развитии культуры в автономных республиках привел депутат Г. Г. Дорофеев. Башкирия покрылась густой сетью школ, больниц, клубов, изб-читален. В республике насчитывается 14 театров, ряд высших учебных заведений, выросли национальные кадры интеллигенции.

Научный сотрудник опытной станции по животноводству в г. Ереване (Армянская ССР) тов. М. Багратян вывел новую породу кроликов „советский мардер“. Мех этого кролика напоминает мех куницы.

„Советский мардер“ получил на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке аттестат 1-й степени.

Тов. Багратян награжден медалью „За трудовую доблесть“ и Малой золотой медалью ВСХВ.



Тов. Багратян с кроликами „мардер“. Фото В. Егорова. Фотохроника ТАСС

Народный комиссар просвещения РСФСР тов. В. П. Потемкин заявил, что намеченные ассигнования на просвещение материально-обеспечивают выполнение поставленной XVIII съездом ВКП(б) задачи — осуществить к концу третьей пятилетки 10-летнее образование в городах и рабочих поселках и 7-летнее — в селах и национальных республиках.

Выступая в прениях, народный комиссар промышленности строительных материалов РСФСР тов. И. П. Гвоздарев и народный комиссар легкой промышленности РСФСР тов. А. Г. Зенов признали справедливой критику работы возглавляемых ими наркоматов и заявили, что из этой критики ими будут сделаны необходимые практические выводы. С большим вниманием была выслушана речь председателя Совнаркома РСФСР депутата И. С. Хохлова. Он указал, что республиканская промышленность РСФСР план 1940 года выполнила. Особенно быстро развивалась районная промышленность. Однако в работе республиканской промышленности имеются существенные недостатки.

Тов. Хохлов отметил, что депутаты правильно критиковали деятельность наркоматов лесной промышленности, промышленности строительных материалов и наркомата совхозов. Эта критика должна быть учтена руководителями наркоматов, а недочеты устранены в самый кратчайший срок. В этом — одно из условий успешного выполнения бюджета на 1941 год.

После выступления тов. Хохлова прения по докладу о государственном бюджете РСФСР заканчиваются.

(ТАСС).

## Витрина — хорошая форма наглядной агитации

„Дьякон в гостях“

(Русская народная сказка)

„Позвали дьякона в гости. Увидел за обедом банку черной икры и попробовал. Понравилась. Он с ложкой полез. Сидит, ест одну ложку, другую, третью. Хозяин ему говорит:

—Ведь это не каша.

А дьякон:

—Оно и не похоже!

Ест дальше. Хозяин опять:

—Не одну копейку стоила эта икра.

А дьякон!

—Оно и понятно!

Дальше ест, все съел.

Горюет хозяин:

—Ведь фунтов пять в банке было.

А дьякон облизывается:

—Оно и вполне достаточно“.

Эта сказка — одна из 14-ти, которые вывешены в витрине Богородского колхозного клуба под рубрикой: „Народ о религии“. В центре витрины два клише из газет: репродукция с картины Рассказова „Возвращение в Троице-Сергиев монастырь беглых крепостных крестьян“ и „Попойка в средневековом католическом монастыре“ (с картины Э. Грютцнера 1877 год). Вокруг них симметрично с художественным вкусом расположены вырезки из газет и журналов.

Совсем простая вещь! Но какой притягательной силой обладает эта витрина. Коротенькие, вроде выше приведенной, живые заметки, приклеенные на бумагу, вдруг приобретают

новую силу, вызывают живой интерес. Их заучивают наизусть и разносят по селу.

Материал в витрине подобран острый, атакующий. Комментарии к нему не требуются. Он сам говорит за себя. Вот, например, выдержки из статьи „Попы — о себе“.

„В селе Пустоша (сейчас оно находится в Кривандинском районе Московской области) сохранились в церковном архиве интересные поповские письма.

„Попы народ разгульный,—рассуждал Русов...—вся порода наша такая. Однако мы не отрицаем и нравственности. Но она нужна бедным. Мы же, одаренные славой господей, безгрешно можем обходить ее. Каждый священник должен жить в роскоши... общаться с другими женами...“

Этого попа Михаила и его разгульную жизнь до сих пор помнят местные старожилы...“

Хороший материал подобран и во второй витрине: „Существует ли бог?“

В ней привлекают сами заголовки материалов: „Что такое бог“, „Где находится бог“, „Если бога нет, как все произошло?“, „Отчего бывают солнечные затмения“, „Наглядные доказательства вращения земли“, и т. п.

Витрина, это умная форма наглядной агитации. Легко и просто каждый колхозник находит здесь нужный ему острый, ра-

зующий, агитирующий материал.

На стенах Богородского клуба можно увидеть не только антирелигиозную, но и другие витрины. Вот большая витрина „Об итогах 1940 года и о подготовке к весеннему севу 1941 года“. Материал в ней подобран под лозунгом:

„Всюду проявлять свою инициативу, свой почин“.

Те же самые материалы, что мы видим и в газете, но помещенные в витрине, они постоянно напоминают о решениях областных и районных организаций, о принятых обязательствах. А это очень важно.

Здесь так же можно увидеть витрины литературы на разные темы. Здесь и „Литература по животноводству“, и „Список сельхозлитературы“ и др. При чем характерная деталь: список — не просто список, а зарисовки обложек книг с четко написанными на них названиями. И дело получается совсем другое: витрина привлекает.

Все это сделано руками заведующего клубом тов. Устимова. Опыт хороший и достоин того, чтобы его переняли все колхозные клубы, избы-читальни и красные уголки. Витрина, как форма наглядной агитации, — большая сила, и она должна использоваться в повседневной агитационной работе среди населения.

## Однобокость

Любят братцевские комсомольцы поговорить об участии в колхозном производстве. Не плохо, что они отсортировали почти весь семенной материал, собирали золу, куриный помет, создали комсомольско-молодежное звено и т. д. Но нельзя увлекаться чем-нибудь одним, забывая все остальное.

Политическая учеба, военно-физкультурная подготовка, антирелигиозная пропаганда, агитационно-массовая работа — вот важнейшие вопросы, которые выпали из круга деятельности комсомольцев.

...6 апреля — начало гимнастических соревнований. В этот день начнется показ силы, ловкости нашей молодежи.

Как на необитаемом острове оказались братцевские комсомольцы: они даже не слышали о соревнованиях. Не в курсе дела и секретарь тов. Прохоров.

Да и откуда он узнает, когда не выписывает ни одной газеты и не читает.

Военно-физкультурная работа вообще здесь не в почете, хотя сам секретарь — демобилизованный красноармеец. Он бы

со всем жаром, боевым задором должен прививать своим комсомольцам любовь и вкус к физкультуре, к знанию техники военного дела, чтобы воспитать из них настоящих патриотов, защитников социалистической родины. Но тов. Прохоров только оправдывается, что „нет винтовки, а без винтовки ничего не сделаешь“, нет наглядных пособий и будто бы достать их негде. В райсовет ОАХ из Братцевки никто не обращался.

Каждый комсомолец должен овладеть военной специальностью — об этом в Братцевке забыли.

Партийной организации в колхозе нет. Поэтому политико-массовую работу должна вести комсомольская организация, которая, кстати сказать, не маленькая — в ней 12 человек.

Но в виду того, что комсомольцы сами не успевают за политической жизнью страны,

они, за исключением отдельных единиц, не могут быть полноценными агитаторами.

Комсомолец должен вести антирелигиозную пропаганду. Трудно братцевским комсомольцам с этим справиться.

Что за праздник „Пасха“? Откуда у верующих взялся «великий пост»? Каково их происхождение, классовая сущность, вред? Такие вопросы может задать любой колхозник. Вместо ответа, он, вероятно, увидит лишь краску стыда на лице комсомольца, не умеющего ответить на эти вопросы.

Чтобы не краснеть, деятельность свою нужно сделать разносторонней, а не ограничивать только семенами и удобрениями. А для этого — не отставать от жизни, а идти уверенно в ногу с ней, знать чем живет страна. Постоянно учиться и учиться.

А. Матвеева.





# Колхоз „Красный Восток“ накануне сева

## ЗАЛОГ УСПЕХА

Нашему колхозу дано задание получить в 1941 году средний урожай зерновых по 12,5 центнера с гектара. Задание по качеству наших земель не малое, но колхозники берут ставку на большее. Они взяли обязательство получить урожай зерновых не ниже 16 центнеров с гектара.

Чтобы получить такой большой урожай, необходимо было как следует потрудиться и всесторонне подготовиться к встрече весны и придется по-стакановски поработать во время сева. Первая фаза работ закончена. Семена засыпаны полностью и доведены до высокого качества, сельскохозяйственные машины и инвентарь, начиная с сеялки и кончая такой мелочью как лопатка для очистки лемехов, находятся в полном порядке и закреплены за людьми. Закреплены за людьми и тяговая сила. В свою очередь все люди закреплены за отдельными участками работ как в бригадах, так и во всех звеньях. Основные кадры, решающие судьбу сева, — пахари, севцы — имеют большой практический опыт и не плохо знают агротехнику. Такие колхозники как Кучумов, Ермошин и ряд других работают севцами по 5—6 лет и работают честно. Например, в

прошлом году они засеивали в день по 12—12,5 гектара, при норме в 4,5 гектара. Наряду с хорошей подготовкой к севу машин, инвентаря, коня и семян, подготовлена под урожай не плохая и агротехническая база. Так на площади 500 гектаров проведено снегозадержание, под яровые посевы вывезено на поля около 2000 возов перегноя—700 возов фекалий, больше 1000 возов торфа.

Заготовлено 700 центнеров птичьего помета, 400 центнеров золы и 210 тонн минеральных удобрений.

Сев по плану мы наметили провести в 8 рабочих дней. Наряду с проведением весеннего сева мы не упускаем из виду и озимые. На озимых, на всей площади мы проведем боронование и подкормку калийной солью с суперфосфатом.

Комплекс всех этих мероприятий, помноженный на небывалый производственный подъем масс, вызванный постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда в колхозах, служит крепкой гарантией того, что 16 центнеров с гектара в 1941 году получим.

**В. ГУСЕВ,**  
пред. колхоза „Красный Восток“ (Кладбищи).

## Встречаем весну во всеоружии

В моей бригаде организовано в этом году 4 звена. За каждым звеном закреплена земельная площадь (включая озимый клин) 40, 41 гектара. Согласно спущенному плану, наша бригада должна получить средний урожай зерновых 13,5 центнера с гектара. Колхозники взяли социалистическое обязательство получить урожай по бригаде не менее 100 пудов с га.

Чтобы получить такой большой урожай, прежде всего необходимы крепко знающие свое дело люди.

Развернув еще с осени подготовку к весне, форсируя сортировку семян, заготовку и вывозку удобрений, мы не упустили и такой важнейший участок работы как агроучеба. Руководители звеньев, пахари, севцы в течение зимы регулярно изучали основы агротехники и овладели ими неплохо.

Для большего сохранения влаги мы на всей площади озимых и на участке, где будет посеяна пшеница, произвели снегозадержание. На участок под пшеницу (25 га) мы вывезли 600 возов перегноя, 100 возов фекалий и заготовили 120 центнеров минеральных удобрений.

На участок площадью 65 га, где будет посеян овес, мы заготовили 200 центнеров (из расчета 3 цент. на га) птичьего помета, который смешан с таким же количеством торфяной крошки и сложен на поле в компостную кучу. Кроме этого, заготовлено 122 центнера

зола и минеральные удобрения для подкормки посевов.

Лошади закреплены не только за пахарями, но и за бороновальщиками и возчиками семян. Машины, плуги и другой инвентарь так же закреплены за каждым отдельным человеком. Кроме этого подобраны и закреплены за звеньями специальные люди для рассева минеральных удобрений и компоста торфа с птичьим пометом.

Сев ранних культур по плану бригада должна закончить в 8 рабочих дней, но мы примем все меры к тому, чтобы закончить его раньше срока. Для того, чтобы не гонять зря лошадей и не тратить напрасно время на езду, мы на участках, находящихся в 6—7 километрах от колхоза, организуем полевые станы, где пахари и севцы будут находиться в продолжении всего сева. Для оборудования становища уже приготовлены брезентовые палатки, бочки, ведра, кухонный инвентарь и продукты питания. Сев проведем исключительно яровизированными семенами и все зерновые посеём перекрестным способом.

Лошади в моей бригаде почти все средней и вышесредней упитанности и все они уже поставлены на отдых.

Люди — кадры, решающие судьбу урожая, находятся на чеку. Они готовы встретить весну во всеоружии не теряя ни одной минуты.

**М. Цацын,** бригадир 6-й бригады.

## НАША ЦЕЛЬ

Звено, которым я руковожу, работает уже 4-й год. И каждый год оно получает урожай с гектара почти в два раза выше среднего урожая на гектар по колхозу. Например, в прошлом году мы получили урожай яровой пшеницы с площади 12 га по 18 центнеров с гектара.

На 1941 год за моим звеном закреплен земельный участок, включая озимые, около 40 га. Зерновых культур, весной нами будет засеяно 13 га яровой пшеницы, 5 га ячменя и 2 га проса. Согласно спущенному плану, звено должно получить в 1941 году средний урожай яровой пшеницы 16 центнеров, ячменя—20 и проса 10 центнеров с гектара. Члены звена взяли социалистическое обязательство добиться урожая яровой пшеницы не ниже 25 центнеров и проса—12—13 центнеров с га.

Базу под этот урожай мы начали готовить еще с осени. Так, под яровую пшеницу

мы вывезли в поле 500 возов перегноя и под ячмень—около 100 возов перегноя. Кроме этого заготовили 50 центнеров золы, столько же птичьего помета, завезли в достаточной мере минеральных удобрений. Около 30 центнеров куриного помета мы смешали с торфяной крошкой и сложили его на поле в компостную кучу, чтобы весной, по черепку рассеять под ячмень и пшеницу. По черепку же, как делали в прошлые годы, внесем под эти культуры минеральные удобрения: по 2 центнера на гектар суперфосфата и по 1 центнеру на га калийной соли.

Сев проведем в самый короткий срок, яровизированными семенами. Ячмень и пшеницу посеём перекрестным способом а просо—широкорядным.

Всходы пшеницы и ячменя перед кущением подкормим суперфосфатом, а во время кущения—порошком куриного

помета. Прополку проведем не менее двух раз. Весну наше звено встретит в полной боевой готовности. Семена имеют полностью и доведены до высокого качества, пахари, севцы, лошади за звеном закреплены, инвентарь, машины, сбура в полной готовности. За качеством вспашки и сева, как и в прошлые годы, буду наблюдать сама.

Наше звено за три года совместной работы спаялось крепко. Люди звена умеют и любят работать честно. Такие колхозницы как М. Ротанова, Н. Кокина и другие, выработавшие в прошлом году более чем по 300 трудодней, выполняли задание до 200 процентов на любой работе. С такими людьми, как люди моего звена, можно своротить гору, поэтому за обязательство звена я не беспокоюсь, оно будет выполнено наверняка.

**А. Сигачева,**  
звеньевая колхоза.

## РАССТАНОВКА ПАРТИЙНЫХ СИЛ

Кладбищенская партийная организация, учитывая всю важность агитмассовой работы в решающие дни подготовки к весеннему севу и в дни самого сева, произвела расстановку партийных сил по всем участкам работы. Все коммунисты сейчас раскредитованы по бригадам, звеньям и животноводческим фермам, где они проводят с колхозниками политинформации и изучают постановление о дополнительной оплате труда. Одновременно с этим они занимаются вопросом подведения итогов соцсоревнования по подготовке бригад и звеньев к севу.

Во время сева коммунисты возглавят всю политическую работу с массами. Они будут помогать в работе агитаторам, членам, редакторам стеновых бригадных газет.

Начиная с весеннего сева, бригадные газеты будут выходить через каждые три дня, а общеколхозная—1 раз в неделю.

В целях повседневного руководства севом и успешного его проведения партийная организация составила план работы, 9 и 17 апреля парторганизация наметила провести семинары агитаторов по вопросу пропаганды решений XVIII партконференции, реали-

зации постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате и о задачах агитаторов на весеннем севе.

15 апреля намечается провести совещание с бригадиром, звеньевыми по вопросу подведения итогов соцсоревнования по подготовке к севу и о стоящих задачах перед ними в период сева.

Такое же совещание будет проведено с пахарями и бороновальщиками.

С комсомольцами, которые будут работать на севе, на днях проведем совещание, где будет поставлен вопрос о занятии ими ведущей роли как в производственной, так и политической жизни.

Каждый обеденный перерыв во время сева будет использован для бесед и политинформаций, которые будут проводить коммунисты Гусев, Горин и другие.

Агитаторам, работающим в полевых станах, будут ежедневно доставляться свежие газеты и журналы.

Особое внимание во время сева будет уделено социалистическому соревнованию как между бригадами, так и между звеньями и отдельными колхозниками. Итоги социалистического соревнования будут подводиться ежедневно и освещаться через доски показателей и стенную печать.

Опыт работы лучших станхановцев будет изучаться популяризоваться и передаваться другим. Лучшие станхановцы будут заноситься в доску почета.

Повседневная массово-политическая работа с людьми развернутого социалистического соревнования, конкретное руководство парторганизацией каждым отдельным участком работы позволят колхозу пешно провести сев,—зачить один из ответственных этапов борьбы за кий сталинский урожай.

**А. Кириллов,**  
секретарь партийной организации.

## Колхозники страхуют свое имущество

Колхозники Анучинского колхоза на днях провели коллективное страхование домашнего имущества. Свое имущество застраховали все 37 домохозяев. Имущество оценено в 88500 рублей.

**М. Галкин.**



Рисунок В. Сапп

Полеводческая культбригада.

Фотохроника ТАСС



## На СТФ колхоза „Заветы Ленина“

—Девятый год работаю на СТФ, но такого, что сейчас творится, я еще не видал. Точно все переродились, уж очень трудолюбивые стали,—заявляет заведующий фермой тов. Кузнецов.

И действительно, в эти дни на ферме замечается небывалый еще до селе производственный подъем. Все чистится, убирается, выметается. И люди как будто другие стали. Вот мимо нас проходит Полянин И. И. Время обеденное, но он не ушел домой. Несколько раз он уже заходил в родильное помещение и сейчас направился туда. В его группе должна опороситься матка «Быстрая». Вот он и ходит та-

кой озабоченный. И обед из дома принес на ферму. Кругом видна забота, деловитость.

Что случилось, в чем причина такой разительной перемены в людях?

А дело в том, что люди вникли в постановление о дополнительных центнерах зерна, поросятах. Личная заинтересованность колхозников становится чудотворной силой в развитии общественного хозяйства.

Только этим можно объяснить такую перемену в людях. На свиноводческой ферме проведено распределение свиноматок по группам. Каждый работник ухаживает за прикрепленными свиньями, принимает от них приплод. Сейчас

уже 15 свиноматок из 32 покрытых опоросились. 151 поросенок сохранен.

Поражает та забота, с которой ухаживают свиари за новым приплодом. У свиара Евдокимова молодая матка „Рулетка“ задавила поросенка—распорол пах. Евдокимов вызвал ветфельдшера тов. Курманова, который сшил разрыв. Поросенка посадили отдельно, и 5 дней Евдокимов поил его из соски. Сейчас поросенок выздоровел.

Развернув социалистическое соревнование, работники фермы взяли обязательство получить по 23 деловых поросенка от каждой свиноматки.

Дубровин Г.

## Вторая областная

С 25 июня по 15 июля 1941 года, согласно положению, утвержденного Горьковским Обкомом ВЛКСМ, проводится вторая Областная олимпиада детского творчества.

Цель олимпиады — показ роста детского массового самостоятельного творчества и его лучших образцов, дальнейшее развитие массовой самостоятельности и творчества детей в области спорта, науки, техники, искусств.

Проведение второй областной олимпиады должно способствовать повышению успеваемости и укреплению сознательной дисциплины в школе.

Участниками областной олимпиады могут быть учащиеся, сочетающие работу в кружках самостоятельности, в технических, спортивных секциях с успешной учебой в школе.

Областной олимпиаде детского творчества предшествуют школьные смот-

ры, районные и городские олимпиады и выставки детского самостоятельного творчества. Подготовка к олимпиаде началась 6 апреля в городском доме культуры состоится смотр художественной самостоятельности учеников Сергачской НСШ (директор Веселов А. А.) В программе декламация, песни, пляски. В этой школе также не мало моделеров, вышивальщиц, юных художников и т. д.

Подготовка к районной олимпиаде здесь ведется по плану, систематически, в чем не малая заслуга директора школы, пионервожатой Г. Чупраковой и коллектива учителей.

Есть однако и такие школы, как городская средняя школа и школа ст. Сергач, где к олимпиаде по существу ничего не делают. Старшая пионервожатая станционной школы тов. Ускова меланхолично заявляет:

«Если найдем что, то будем выступать».

Интересно, что думает найти Ускова, если не намерена организовать хоры, драматические, музыкальные кружки, кружки моделеров, вышивальщиц и т. д. и т. п.?

Слабо развернута подготовка к олимпиаде и в ряде сельских школ. В некоторых из них даже не созданы смотровые комиссии.

Районный оргкомитет по подготовке к районному смотру детского творчества должен перестроить свою работу с таким расчетом, чтобы оживить подготовку к олимпиаде и вовлечь в нее как можно большее количество учащихся. Для этого надо не много: строгая плановость в работе и проверка исполнения, чего комитету сейчас как раз нехватает.

И. Канаков.

## Ликвидация неграмотности

На днях учителя Шемеевской НСШ проводили выпуск неграмотных. Обучено 15 человек. Готовятся к выпуску 12 человек малограмотных допризывников. Последние 13 неграмотных распределены между учителями и культармейцами, которые приступают к их обучению. Маслов.

## О колодцах

В Андреевке около 700 хозяйств. На все село имеется 7 колодцев. Свежей питьевой воды нехватает. Часть населения вынуждена пользоваться водой из речки. Это может явиться источником заболеваний.

Надо полагать, что сельский совет займется строительством новых колодцев. М. Бедретдинов.

## Готовимся к испытаниям

Подходит решающий момент в школьной жизни— проверочные испытания. В четвертой четверти наряду с прохождением нового материала учащиеся занимаются повторением пройденного. Ученики Толбятинской школы сейчас готовятся к проверочным испытаниям. По литературе в 9 классе уже закончено повторение биографии Гоголя и его поэмы „Мертвые души“. Видна большая работа учеников в течение учебного года. Почти все учащиеся при повторении

отвечают на „хорошо“ и „отлично“. Это показывает большую работу и преподавателя литературы тов. Никольского.

Повторяем материал и по другим дисциплинам, как географии, физике, алгебре и др. По алгебре и физике проведены консультации.

Учащиеся уже ознакомлены с программой испытаний. Мы ставим перед собой задачу, чтобы не было ни одного второгодника.

М. Колосовский.



## За рубежом

### Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 4 апреля)

Германские бомбардировщики атаковали ряд объектов военного значения на южном и восточном побережьях Англии. В налете на Бристоль участвовало несколько сот самолетов.

Продолжались операции на море. По германским данным в северной части Атлантического океана германские подводные лодки потопили неприятельские суда общим тоннажем в 88616 тонн.

У восточного побережья Шотландии германские бомбардировщики потопили два грузовых судна и причинили повреждения двум другим крупным судам.

В ночь на 4 апреля английская авиация совершила налет на Брест (порт в оккупированной части Франции).

На фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Итальянские самолеты бомбардировали колонны греческих войск. Английская авиация совершила налет на Тепелене.

В Средиземном море германские самолеты подвергли бомбардировке английский караван судов.

Английская печать продолжает уделять большое внимание итальянским потерям во время последнего морского боя в восточной части Средиземного моря. Агентство Рейтер передает, что по мнению английских военно-морских кругов, итальянцы потеряли один линкор, шесть крейсеров и шесть эсминцев.

В Северной Африке продолжается наступление германских и итальянских войск. Германские и итальянские части 2 апреля взяли Аждабанию (Ливия). Приближение итапо-германских войск к Бенгази заставило англичан эвакуировать этот город. Предварительно англичане разрушили там все захваченные в свое время склады с военными материалами.

В Восточной Африке, в Эритрее английские бронетанковые части преследуют итальянцев, отступающих из Асмары к Массауа и в южном направлении.

В Абиссинии южно-африканские войска усилили давление на итальянцев после занятия железнодорожного пункта Миессо.

(ТАСС).

## Объявление Белграда, Загреба и Любляны открытыми городами

Югославское телеграфное агентство сообщает: „Мы уполномочены официально опубликовать следующее: в числе мер, продиктованных королевскому правительству нынешней обстановкой, правительство решило, что в случае, если наше государство окажется в состоянии войны, Белград, Загреб и Любляны будут объявлены открытыми, незащищенными городами. В случае,

если мирные усилия, проводимые королевским правительством, не приведут к желаемым результатам и возникнет война, королевское правительство сообщит об этом решении обычным порядком всем заинтересованным воюющим государствам“.

3 апреля в Белграде впервые было проведено затемнение.

(ТАСС).

## К захвату германских и итальянских пароходов в странах Латинской Америки

Американские агентства сообщают об арестах членов команд германских и итальянских пароходов в Эквадоре, Перу, Мексике и Венесуэле (страны Латинской Америки). Бразильское правительство

конфисковало итальянский пароход водоизмещением в 6100 тонн. Итальянский посланник в Мексике заявил мексиканскому правительству протест против захвата 11 итальянских пароходов.

(ТАСС).

## Повторяем пройденный материал

Учитывая, что своевременная подготовка школы к испытаниям обеспечит их нормальный ход и качество, учителя Андреевской НСШ начали планомерное повторение всего пройденного за год материала.

Повторение проводится на специальных уроках и попутно с прохождением нового материала.

По русскому языку и арифметике, кроме повторения, проводятся дополнительные занятия, т.к. по этим предметам большее количество неуспевающих.

В подготовке к испытаниям особенно важна помощь родителей. Поэтому наши учителя посещают родителей учащихся, беседуют с ними о создании нормальных условий для занятий своих детей.

Асхадуллин.

Врид. редактора  
М. ГОРШЕНКОВ.

### Объявление

Продаются 2 дома деревянные, один 10х8 и другой 9х7. Справиться: пос. Песочный Ключевского сельсовета Паткин Иван Михайлович.

### Объявление

Сергачский промкомбинат организует выработку веревки, кошмы и хомутовой подкладки из давальческого сырья.

Желающие могут сдавать в переработку: пеньку, волокно, очесы шерсти и шерсть лямку.

Одновременно комбинату требуются специалисты: бондарного, веревочного и кошмовального производства. Условия по соглашению.

Гор. Сергач, Ленинская ул., дом № 16, райпромкомбинат.

Директор